

空调支架突然断裂 室外机悬空吓坏路人

专业人士:空调支架发生锈蚀应尽快更换

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 9月5日11时20分许,周口市区七一路与六一路交叉口北侧某单位5楼一部空调室外机支架突然断裂,让路人惊吓不已。所幸室外机没有坠落,只是有惊无险。维修人员介绍,空调室外机支架不牢或锈蚀是安全隐患,建议空调使用者注意观察空调室外机支架生锈情况,或3—5年更换一次支架,以保安全。

路人:空调悬空如炸弹

昨日上午,记者接报料赶到现场。据目击者赵女士介绍,当时她和丈夫正沿六一路向南走,突然听到“哗啦”一声,他们抬头一看是某单位南面墙上5楼的空调室外机支架断裂,整个室外机悬空了,仅剩电源线相连,室外机风扇依然高速运转。由于输送冷气的铜管断裂,空调压缩机里的氟利昂向外喷

了大概3分钟的白雾。即使如此,该办公楼也没人发现室外机悬空,直到行人惊呼才引起办公楼内工作人员的注意。

围观者惊叹地说,事发空调下面就是车棚,如果赶巧有职工在这里推车时空调室外机坠落,后果不堪设想。

商家:维护义务在空调使用者

大概10分钟后,空调维修人员赶来,架梯将空调室外机摘下。空调维修人员介绍,销售商只负责3年保修期内空调配件的维修,保修期之后维修义务在空调使用者。

记者随后走访附近几个社区家属院看到,约有10%的空调室外机支架生锈,但很少有市民想到更换空调室外机的支架。在采访中,也有市民表示由于费用较高,不到万不得已是舍不得掏钱更换支架的。但了解到生锈的支架存在巨大安全隐患后,许多市民表示会及时

更换。

专业人士:安装5年要换支架

记者在走访中发现,许多市民不知道空调室外机安装后如何维护,只有部分市民会在不常使用空调的时候给空调室外机罩上空调罩。

一位长年从事空调安装工作的维修工告诉记者,市民在选择室外机支架时,应考虑承重强度、耐锈蚀性以及维修是否方便等,尽量选择质量较好的碳钢支架,减少安全隐患。若空调室外机重量超过120千克,应考虑把室外机放置在地面或阳台,尽量不要悬空。为延长空调支架使用寿命,空调室外机在不常使用的时候应罩上空调罩,防止雨雪侵蚀。空调使用者一旦发现空调室外机支架有锈蚀,应尽快予以更换。空调室外机支架最好在安装5年后更换一次。

瞅瞅,一棵秧上32个西瓜

最大的7公斤,最小的3公斤

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “太康县有一位农民种的西瓜一棵秧结了32个瓜!”9月5日,记者接到报料赶到太康县常营镇高李庄高其振的田地里看到,这棵瓜秧的高产不仅让围观者称奇,也令周口市农业局高级农艺师惊叹。

昨日上午,记者驱车赶到高其振家田地里,数了数,这棵瓜秧上一共结了32个西瓜,大小不一的绿色西瓜“躺”了一片。经村民称量,最大的一个有7公斤重,最小的也有3公斤,总重超过130公斤。

在市农业局高级农艺师赵洁的指导下,记者注意到这棵西瓜秧根部非常发达,居然长出了9根瓜蔓,瓜蔓蔓延覆盖了约30平方米的面积。高其振说,这棵瓜秧幼苗时长势不好,所以他将其放弃,在附近种植了红薯。前几天他到旁边瓜田里摘瓜时,发现这里居然有许多西瓜。经过清理高其振发现,这些西瓜居然长在同一棵瓜秧上。他又顺藤找瓜,竟然找到了32个。

太康县常营镇是远近闻名的西瓜种植基地,西瓜种植能手颇



多。61岁的高李庄村瓜农许城周告诉记者:“种了十几年的西瓜,我只见过一棵秧最多结7个西瓜,这棵秧居然结了32个西瓜,还真是稀奇!”

市农业局高级农艺师赵洁分析,西瓜和其它藤蔓类植物一样,多蔓多果属正常现象。平时,瓜农为了保证西瓜的质量,均采取了掐

枝、剪蔓作业,在一棵瓜秧上最多保留3个西瓜。即使西瓜会出现多蔓多果,但是像高其振家的一棵瓜秧结32个西瓜的现象她也从来没有见过。综合分析,这棵瓜秧能结出这么多的西瓜应属偶然,但与周边没有别的瓜秧,没有同类争夺养分也有一定的关系。

线索提供 王先生

广告

项城发现一座宋代砖室墓

出土了白釉瓷壶和白釉瓷碗等文物



□晚报记者 王晨文 韩严振 图

本报讯 日前,市文物所在对项城市某建设工地进行文物勘探时发现一座宋代砖室墓葬,并对其进行了抢救性清理发掘。该墓葬出土了白釉瓷壶和白釉瓷碗等珍贵文物。

墓葬平面呈南北长2.5米、东西宽0.9米的长方形,墓室深0.6米。清理至墓室底部时,勘探人员发现人骨一具,

头向正南,经鉴别性别为男性,年龄在60岁左右,仰身直肢葬。在墓室南部清理出随葬器物白釉瓷壶和白釉瓷碗。在人骨腰部清理出当时的铜钱数枚。根据墓葬型制、开口层位,推测该墓为宋代砖室墓葬。

该墓所在地为项城南顿故城东南,历史上地势较高,为古人生、生活密集区。通过最近几天的文物勘探,已经清理发掘汉唐宋古墓十多座。此次发掘对于研究项城宋代葬俗葬制、生活状况提供了丰富的实物资料。

相关链接:宋代白釉瓷器

瓷器是我国古代的一项重大创造发明,它以各自独有的实用功能,改善并满足了各个时代人们的物质生活,从古陶到瓷,发展到宋代已到了制瓷的高峰。宋代五大名窑之一的定窑,是我国制瓷业的佼佼者,在邢窑的影响下烧造白釉瓷的我国北方的一个著名窑口,也属宋代五大名窑之一。定窑施釉较薄,釉薄处能见胎色,白定釉色多为白中微闪黄色;黑定所上的黑色釉犹如黑漆一般,釉面特别光亮。如今宋代白釉瓷器更因为具有极高的历史研究价值、艺术价值收到了更多收藏者的喜爱。

“草根警察”聂宇旋



百名民警故事之四十八

□通讯员 任君箫 李龙喜 刘倩

人物小传:聂宇旋,男,汉族,党员,1977年2月生,1998年毕业于郑州警校,1999年5月参加工作,三级警督。2010年在扶沟县46个警务室工作考评中,他所在的仁和警务室名列第二,并先后6次受到市、县嘉奖。现任扶沟县公安局崔桥派出所仁和警务室民警。

警界里有官场,官场里也有草根。他生在农村长在农村,现在工作在农村……从警13年,聂宇旋把对百姓的情感化作实际行动,赢得了群众的信赖和爱戴,被老百姓亲切地称为“草根警察”。

2009年8月28日下午,辖区薄庄村一组村民薄某家在野外放牧的一头母牛和一头小牛不见了。这两头牛是薄家的一半家产,薄家人找不到

牛就报了警。聂宇旋接到报警后立即赶到现场,帮助薄家人找牛。天气炎热,聂宇旋跑遍了整个村庄,汗水湿透了全身,胳膊也被庄稼的叶子划破。经过3个多小时的寻找,聂宇旋与失主终于在大广高速西侧发现了这两头牛。薄家人见到失而复得的两头牛,摸着牛背激动得说不出话来。

2010年7月21日,晚饭后辖区村民刘某在床头点燃蚊香后便睡觉了,谁知蚊香烧着了蚊帐房间起火,正在巡逻的聂宇旋听到从刘某家传来的呼救声,立刻带领民警和村治保主任撞开了刘某家的门,聂宇旋冲进起火的房间,抱出刘某的孩子,救出刘某。

2011年5月,辖区毛寨村3组村民毛大某与邻居毛小某因地边纠纷斗殴,毛大某被打伤住进医院。毛大某的妻子几次将上门做调解工作的聂宇旋气走。夏收来临,毛大某因伤势未愈仍住在医院,家里3亩多的麦田无人抢收,毛大某的妻子心急如焚。心里一直惦记着毛大某一家的聂宇旋,找到辖区治保主任,一起到毛大某家帮忙抢收小麦。看到汗流浃背的聂宇旋,毛大某的妻子十分感动。聂宇旋说:“大嫂,邻居过得好,犹如捡金宝。你们与毛小某家为啥不能和解呢?”毛大某的妻子顿时满脸通红地说:“聂警官好兄弟,这事你说怎么处理就怎么处理。”

“草根警察”聂宇旋做的都是小事,却得到了群众的爱戴。